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функціонування системи управління охороною праці необхідно її вивчити 

керівникам усіх рівнів та забезпечити впровадження. Для її ефективної дії необ-

хідно проводити внутрішній аудит і, за необхідності, здійснювати органом 

управління системи коригувальні заходи. Важливо пам'ятати, що система 

вирішує конкретні корпоративні цілі, спрямовані на безпеку праці працівників.  

Світова практика створення та функціонування різних систем управління 

(якістю, охороною навколишнього середовища) заснована на принципі доб-

ровільного ухвалення керівництвом установи рішення про їх розробку та впро-

вадження. Будь-який збій у роботі системи з вини посадових осіб (працівників) 

має супроводжуватись накладенням дисциплінарного стягнення.  

При ефективній роботі цієї системи мають покращитися умови та безпека 

праці працівників, знизитися рівень виробничих ризиків, травматизму та про-

фесійної захворюваності. В результаті цього підвищиться продуктивність праці, 

якість продукції та соціальна зацікавленість робочих місць. 
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Дуже важливою є участь профспілок в організаційній роботі управління 

охороною праці підприємства. Вони мають великий вплив на забезпечення 

безпеки працівників і зниження ризику нещасних випадків на виробництві та 

професійних захворювань. Згідно зі статистичними даними Міжнародної ор-

ганізації праці, щорічно у світі відбувається понад 300 мільйонів нещасних 

випадків на виробництві через неналежну організацію охорони праці. Це може 
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призвести до смерті, травми та інвалідності працівників, а також до збитків 

для бізнесу, таких як рахунки за лікування та компенсації.  

Профспілки можуть допомогти зменшити ці ризики, забезпечивши на-

лежні умови праці, забезпечивши працівників засобами захисту та розробивши 

плани реагування на нещасні випадки та інциденти. Вони можуть співпрацю-

вати з керівництвом компанії, щоб переконатися, що всі співробітники пройш-

ли необхідне навчання та інформацію про запобігання нещасним випадкам. 

Профспілки можуть брати участь у комітетах з охорони праці, де можуть давати 

поради та пропозиції щодо покращення умов праці та зменшення ризиків. Вони 

також можуть співпрацювати з державними органами з охорони праці, щоб до-

помогти забезпечити дотримання відповідних законів та нормативних актів. 

Основні завдання профспілок в організації управління охороною праці на 

підприємствах можуть включати [1-3]: 

1. Розробка та впровадження правил та процедур з охорони праці, що відпові-

дають вимогам законодавства та найкращим міжнародним практикам. 

2. Забезпечення реалізації охоронних заходів на підприємствах та контроль за 

їх виконанням. 

3. Здійснення навчання та підвищення кваліфікації працівників у галузі охоро-

ни праці, щоб забезпечити їх підготовку до виконання робіт у безпечних 

умовах. 

4. Розробка та підтримка системи внутрішнього контролю за охороною праці 

на підприємствах. 

5. Організація досліджень та аналізу виробничих нещасних випадків у випад-

ках та захворюваннях на підприємствах із застосуванням причин та прийнят-

тя заходів щодо їх усунення. 

6. Проведення моніторингу стану охорони праці на підприємствах та підви-

щення загальної інформації про нього з надання ефективності заходів з охо-

рони праці. 

7. Представництво інтересів працівників у питаннях охорони праці перед робо-

тодавцями, державними органами та іншими сторонами. 

8. Взаємодія зі структурами державної влади та місцевого самоврядування з 

метою вдосконалення законодавства в галузі охорони праці та впровадження 

найкращих практик на підприємствах. 

Для розробки та впровадження ефективних систем управління гігієною та 

безпекою праці на підприємствах можна використовувати різні методи та ін-

струменти, такі як аудит гігієни та безпеки праці, управління ризиками, аналіз 

причин та наслідків виробничих аварій, а також системи сертифікації та станда-

ртизації у сфері охорона праці. Основним призначенням управління охорони 

праці на підприємствах є забезпечення безпеки та здоров'я працівників, знижен-

ня ризиків виробничих нещасних випадків та захворювань, підвищення ефекти-

вності виробництва та зменшення витрат на охорону праці. Велику роль у цьому 

процесі відіграли профспілки, які представляють інтереси найманих працівників 



ІІІ Всеукраїнська науково–практична конференція викладачів та фахівців–практиків та  

ХІІІ Всеукраїнська науково-практична конференція курсантів, студентів, аспірантів та ад’юнктів 

 

114 

і сприяють запровадженню на підприємствах ефективних систем управління 

охороною праці. Наприклад, профспілки можуть брати участь у розробці корпо-

ративної політики з охорони праці та контролю за її виконанням. Крім того, во-

ни можуть допомогти у навчанні та кваліфікації працівників з питань охорони 

праці, організації заходів з пропаганди здорового способу життя та профілакти-

ки професійних захворювань. Також профспілки можуть виконувати функції 

представництва інтересів працівників у питаннях охорони праці перед робото-

давцем та іншими користувачами. Вони можуть вимагати від працівників вико-

нання норм законодавства про охорону праці, а також відстоювати права праці-

вників, які виникли в результаті виробничих нещасних випадків або захворю-

вань, і допомагати їм отримати відшкодування збитків. 

Тому для профспілок дуже важливо брати участь в організації управління 

охороною праці на підприємстві, оскільки вона може представляти інтереси 

працівників, вимагати виконання законодавства, здійснювати навчання та під-

вищення кваліфікації працівників з питань охорони праці.  

Ці заходи допомагають знизити ризик нещасних випадків і захворювань 

на виробництві, покращити безпеку та здоров’я працівників і в цілому підвищи-

ти виробничий потенціал підприємства. Успішне впровадження системи управ-

ління охороною праці на підприємстві потребує спільних зусиль роботодавців, 

профспілок та держави. 
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